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1. Goedkeuring van de notulen van 11/09/2018 

• De notulen worden goedgekeurd zonder verzoek om wijzigingen 

2. Europese toegankelijkheidsakte (EAA) - Stand van zaken bij de 
onderhandelingen onder Oostenrijks voorzitterschap: Joachim 
Lommelen - Coördinatiemechanisme (geannuleerd) 

• OME legde uit dat Joachim Lommelen zich moest verontschuldigen omdat het 
Oostenrijkse voorzitterschap tegelijkertijd een vergadering had toegevoegd. Het 
specificeert de volgende elementen: 

o de stand van zaken bij de onderhandelingen onder Oostenrijks voorzitterschap: 
Joachim Lommelen - Coördinatiemechanisme (geannuleerd) 

o OME legde uit dat Joachim Lommelen zich moest verontschuldigen omdat het 
Oostenrijkse voorzitterschap tegelijkertijd een vergadering had toegevoegd. Het 
specificeert de volgende elementen: 



o Onderhandelen is een probleem in verschillende landen, waaronder België 
o EDF verzoekt het BDF een beroep te doen op de betrokken regering(en) 

• Hij had telefonisch contact met Haydn Hammersley (EDF) om de problematische punten 
op te helderen om de vraagstelling van de Belgische regering(en) goed in te kaderen. 
Alejandro Moledo volgt deze zaak. Hij zal terugbellen. Volgens Haydn heeft het probleem 
echter zeker te maken met de toegankelijkheid van de gebouwde omgeving.  

• GM legde uit dat mevrouw Pottiez had gezegd dat Premier de EAA zou steunen. Ze 
stelde voor om contact op te nemen met Joachim Lommelen om uit te zoeken welke 
gevallen België blokkeert.  

• OME stemt ermee in dat het secretariaat, op basis van de ontvangen toelichtingen, een 
brief zal schrijven aan de eerste minister, de minister-presidenten, met een kopie aan de 
betrokken ministers. 

3. Europese Toegankelijkheidswet (EAA) - Brief van de ENGO's aan de 
Europese autoriteiten: verzending aan de Belgische ministers 

• OME legt uit dat EDF haar leden vraagt om de brief van NGO's met betrekking tot de 
EAA door te sturen naar hun regering. Het is vertaald in het Frans en Nederlands. Het 
werd in de Engelse versie aan de onderhandelaars toegezonden. Het zal worden 
toegezonden aan de bevoegde ministers in het Frans of het Nederlands. Hij preciseerde 
dat VDE bovendien de contacten moet hervatten, met name over de toegankelijkheid 
van de gebouwde omgeving. 

• GM herinnert u eraan niet te vergeten om EDF in een kopie van de zending te stoppen 

4. UNCRPD - 2e-3e verslag van België - Lijst van onderwerpen: 
voorbereiding 

• OME legde uit dat de Raad van Bestuur de methodologische nota over de voorbereiding 
van de lijst van onderwerpen had ontvangen. Hij vroeg de leden van de raad van bestuur 
of het duidelijk was? 

• De Raad van Bestuur bevestigt dat het zowel beknopt als duidelijk is. 

• OME verklaarde dat na het laatste contact met Marine Uldry, het waarschijnlijk is dat de 
datum voor het verzenden naar het Comité Rechten begin februari zal zijn. Hij raadde 
echter aan om het tijdschema niet te wijzigen en de lijst met vragen voor 15/12/2018 af te 
ronden. Indien nodig zal een datum worden toegevoegd in januari 2019. 

• Hij bevestigde dat het mogelijk is om nieuwe thema's te introduceren in vergelijking met 
het alternatieve rapport dat in 2014 werd ingediend. Het is zelfs wenselijk: het Comité wil 
zoveel mogelijk artikelen van de Conventie behandelen. Het is echter essentieel om 
beknopt te zijn 

• PSch bevestigt en verklaart dat het schaduwrapport van de Duitse Nationale Raad 
slechts 10 pagina's telt. 

• EDS benadrukt dat het in ons belang is om te rechtvaardigen waarom we een voorstel 
voor een vraag over een bepaald onderwerp indienen: op welke documenten baseren we 
ons. 

• GM is van mening dat het daarom noodzakelijk is om te zoeken naar de punten waarop 
we ons moeten uitdrukken 

• OME licht het proces toe dat aan de adviesraden wordt voorgesteld:  
o Zij kunnen deelnemen aan voorbereidende werkvergaderingen 

o Het resulterende document zal hun worden verstrekt 



o Zij krijgen de mogelijkheid om de inhoud tussen half december en begin 

februari te valideren. 

• EDS legt uit dat dit een ingewikkelde kwestie is in relatie tot advies. Zij stelde voor 

om hen het document na de vergadering op 20 November te verzenden, voorstellend 

dat zij een standpunt innemen: één enkele persoon kan geen adviesraad inhuren. 

• OME bevestigt dat dit de reden is waarom de tekst naar hen zal worden gestuurd 

door hen aan te bieden een standpunt in te nemen. 

• GM dringt erop aan dat het alternatieve verslag aan de adviesraden op deze manier 

moet worden "verkocht" omdat er frustraties zullen ontstaan 

• ThD vroeg hoe de validatie door het BDF zal worden uitgevoerd? 

• OME legt uit dat idealiter in januari een specifieke vergadering voor de validatie van 

het definitieve document moet worden georganiseerd. 

• Hij vraagt of het nodig is om het coördinatiemechanisme aan te schrijven voor de 

werkzaamheden aan de lijst van onderwerpen. Hij denkt niet dat dit het juiste 

moment is. Voor verslag nr. 1 had het BDF besloten geen advies uit te brengen over 

het door het coördinatiemechanisme opgestelde ontwerpverslag van België. Hij 

herinnerde eraan dat EDF wilde dat het BDF samenwerkt met het 

coördinatiemechanisme, maar dat dit hetzelfde is als het opstellen van het 

staatsverslag. 

• De Raad van Bestuur bevestigt dat hij, tenzij nieuwe informatie wordt verstrekt, ook 

ditmaal geen standpunt zal innemen over het ontwerpverslag van België: elk heeft 

zijn eigen rol te spelen. 

• OME herinnert eraan dat de aanwezigheid van het BDF in Genève belangrijk is. Het 

moet worden gepland wanneer de agenda en de begroting van het comité worden 

vastgesteld en begroot, en er moet rekening worden gehouden met het belang van 

het plannings- en begrotingsaspect. 

• De Raad van Bestuur heeft in beginsel ingestemd met een delegatie naar Genève 

voor de vergadering met het Comité 

5. UNCRPD - Regionale bemiddelaar W - AOMF Congres - 2018-11-6-9 : 
Uitnodiging 

• OME legde uit dat van 6 tot 9 november een bijeenkomst van de Association des 

Ombudsmans et Médiateurs de la Francophonie (AOMF) zal plaatsvinden in BXL. De 

bemiddelaar van de Federatie Wallonië-Brussel vraagt een tussenkomst van het BDF 

in de workshop "De bemiddelaar die de rechten van personen met een handicap 

verdedigt". 

• PSch vroeg of de Duitstalige bemiddelaar uitgenodigd zou worden voor dit congres 

• GM bevestigt dat het BDF op 6/11, 7/11 of 20/11pm kan vertegenwoordigen. Te 

specificeren met de organisatie 

• OME bevestigt dat het secretariaat hiervoor zal zorgen. Hij stelde voor om de 

bemiddelaar in februari uit te nodigen op de BDF GA over het volgende onderwerp: 

de rol van de bemiddelaar en de samenwerking met representatieve organisaties van 

de PmH's in het kader van UNCRPD.  

• De raad van bestuur heeft belangstelling getoond om de bemiddelaar uit te nodigen 

bij de BDF GA. We moeten echter kijken of we in plaats daarvan geen kandidaten 



kunnen uitnodigen voor de Europese verkiezingen..... Het zal worden besproken 

tijdens de vergadering van de raad van bestuur van november. 

6. Internationaal congres over Toegankelijk toerisme -1-2/10/2018 

• OME legde uit dat het ondanks alle inspanningen niet mogelijk was geweest om de 

aanwezigheid van een vertegenwoordiger van commissaris Thyssen te verkrijgen. 

Vincent Snoeck was niettemin tevreden over onze inspanningen 

• Hij legde uit dat de interventies namens het BDF werden uitgevoerd door PG en EdS 

• EDS gaf feedback: het nam deel aan een rondetafelgesprek van anderhalf uur over 

facilitators. In hetzelfde panel presenteerde een Japanse spreker een website over 

toeristische plaatsen die toegankelijk zijn in Japan. De website is in het Engels. Hij 

werkt op basis van foto's, de PH ziet of de plek hem past bij zijn behoeften. Een 

Italiaan presenteerde op maat gemaakte toeristische voorstellen, inclusief 

behandelingen!!! Een Quebec presenteerde de herkenningskaart voor de begeleider. 

Het concept is dat de PmH die wil reizen of een plaats wil bezoeken, betaalt voor zijn 

plaats zoals elke bezoeker, maar dat zijn begeleider gratis is..... Voor België, Pierre 

en zij hebben de kaart gepresenteerd, u hebt hun presentatie ontvangen. 

• PSch vroeg hoeveel deelnemers aanwezig waren op deze top? 

• EdS schat hun aantal op ongeveer 400 personen. In hun workshop waren er +/- 20 

deelnemers 

• ThD was er ook. Het is zeker dat hun publiek bestaat uit toeristische professionals. 

Voor de PmH was het niet bijzonder interessant 

7. SDG's - Bewustmakingscampagne 

1. Forum - Flagey - Brussel - 23/10/2018 

• OME stelt voor dat het BDF 's middags aanwezig is voor enkele workshops. Hij 

wijst op de onderwerpen die hij nuttig acht in relatie tot de PmH 

• EdS vindt dat "Suliest" en "Perspectives 2030" van belang kunnen zijn voor de 

betrokken persoon. 

• GM is van mening dat het na dit forum interessant kan zijn om minister 

Marghem te vragen, afhankelijk van de inhoud en wie er aanwezig was. 

2. Act-4-SDGs - 25/10/2018 

• OME legt uit dat het niet mogelijk is geweest om op dit punt vooruitgang te 

boeken. 

8. Conseil Supérieur de l'Audiovisuel (CSA) - Toegankelijkheid van 
programma's voor mensen met een zintuiglijke handicap: ontwerp-
circulaire 

1. Stemming over de ontwerpverordening in de adviesraad van de CSA 

• EDS meldt dat het punt op de agenda van de regering van de Federatie W-Bxl 

van 10/10/2018 staat: het punt betreft de toepassing van het advies in het 

algemeen. 

2. Follow-up met kabinet Marcourt 

• GM is van mening dat er een beroep op haar moet worden gedaan. ASPH hoeft 

niet noodzakelijkerwijs alleen te gaan. De andere lidverenigingen van het BDF 

kunnen hierbij betrokken worden. Zij zal Ouiam vragen om een afspraak te 



maken en de uitnodiging zal door het BDF-secretariaat naar Braille, Amis des 

aveugles, Inclusion, Altéo, ASPH gestuurd worden. Komt die gratis is  

• GM wijst erop dat Jean-Paul Philippot tevreden is met het advies, maar dringt 

erop aan dat er in het RTBF-programmacontract voor voldoende financiering 

voor dit doel wordt gelobbyd. 

9. Bezoek van de verdediger van de rechten van de Franse Republiek - 
21/09/2018 

• OME legde uit dat de bijeenkomst niet was toegespitst op het programma dat zij had 

ontvangen: de deelnemers waren vooral geïnteresseerd in de manier waarop de FRO 

had gewerkt om haar alternatieve verslag op te stellen en hoe zij hieraan in het 

kader van verslag nr. 2-3 gevolg heeft gegeven. 

• ThD bevestigt 

10. Kinderrechtencommissariaat - 21/11/2018 : Uitnodiging 

• OME legde uit dat het BDF is uitgenodigd, maar aangezien dit specifiek Vlaanderen 

aangaat, zou het logisch zijn om PG en Veerle over dit onderwerp opnieuw te 

lanceren. 

11. Voorbereiding van de Europese verkiezingen - vergadering van 
25/09/2018 

1. Verslag van VDE 

o EDS en Vvde waren aanwezig op de vergadering van 25/09 

o GM vraagt of het constructief was? 

o EDS legde uit dat de deelnemers overal heen gingen. Het probleem was dat 

het oude memorandum betrekking had op federale en Europese 

aangelegenheden. Afzonderlijke memoranda zijn vereist. Aan de andere kant 

zullen de belangrijkste beginselen en het concrete moeten worden uitgezocht.  

o ThD kondigt aan dat het zijn opmerkingen naar VDE zal sturen 

2. Werkwijze voor de volgende stap, overeengekomen tijdens de vergadering 

o GM is van mening dat er bij de BDF GA een zware "wettelijke" agenda is. 

Kandidaten van de verschillende partijen naar de Europese verkiezingen 

brengen voor 1u30 kan te kort zijn. 

o OME wijst erop dat op dat moment mogelijk niet alle kandidaten voor 

Europese kandidaten bekend zijn? 

o GM is van plan de IEV over dit onderwerp te bellen 

o OME concludeert dat voor de BDF GA, kandidaten voor Europese kandidaten 

of bemiddelaars zullen worden gekozen op basis van de ontvangen 

antwoorden. 

12. DGPH - Dag van 03/12: Bewustwording van managers over de 
wereld van de handicap 

OME herinnert eraan dat het DG Handicap van de FOD Sociale Zekerheid ter gelegenheid 

van de dag van 3/12/2018 bewustmakingscampagnes voor zijn personeel wilde organiseren. 

VDE heeft een reeks contacten gelegd om de FOD in dit verband te helpen, waarbij zij erop 



aandrong dat de aanvraag te laat werd ontvangen. Een ander evenement wordt 

georganiseerd in het voorjaar van 2019 

• EDS moet bij het regionale kantoor van BXL nagaan of het betrokken kan worden. 

• GM meldde dat er eerder gecoördineerde modules waren: altéo, asph, Horizon 2000, 

Inclusion.... Tot slot was het H2000 dat de financiering ontving. Ze weet niet wat er 

gebeurd is. 

• GM vraagt om zo snel mogelijk een datum te hebben voor dit voorjaarsevenement 

• EDS legt uit dat er ook het probleem van de kostendekking bestaat: de regionale 

AltéO van Doornik heeft een toneelstuk geproduceerd, maar voor de uitvoering ervan 

in de Finto zou een financiële tussenkomst vereist zijn. 

13. BDF - CA - Verzending Z7 in plaats van WinZip 

• OME legde uit dat het door HPB gebruikte "WinZip"-systeem is vervangen door de 

evolutie naar "Z7". Momenteel hebben sommige CSNPH-leden moeite met het 

openen van deze nieuwe bestanden. Hetzelfde kan gelden voor stripleden. De 

volgende keer dat een oplossing wordt verstuurd, wordt deze getest. 

14. BDF - CA: Verzending van follow-up e-mails naar de mailings van 
de raad van bestuur van het EDF, mailings van de leden en Voice voor 
mensen met een handicap 

• De OME legde uit dat het secretariaat zal proberen de leden van de raad van bestuur 

regelmatig samenvattende informatie te sturen over de verschillende EDF-

nieuwsbrieven over het model dat naar de leden van de raad van bestuur is gestuurd. 

• Met betrekking tot de punten "deïnstitutionalisering" en "ESF" specificeert het EDS 

dat er op het niveau van de Waalse regering besprekingen gaande zijn om 5 miljoen 

per jaar vrij te maken voor de infrastructuur van bestaande instellingen en die van 

kleinere structuren.  

15. UNCRPD - Algemene opmerking art.19: stand van zaken 

• GM legt uit dat VDE een nieuwe versie heeft geschreven die de inhoud van de 

verschillende uitwisselingen integreert. Op één plaats wordt geconcludeerd dat het 

BDF de regering vraagt om te volgen met een kader "onderdrukking van alle 

bestaande instellingen". Dat is niet wat we hebben besproken. We moeten 

voorzichtig zijn, want de lezer zal vaak eerst de conclusies lezen en ze zijn zeer 

radicaal. Maar over het geheel genomen is het document evenwichtig 

• PSch vroeg wat de volgende stap was gepland. 

• GM antwoordde dat VDE moet worden gevraagd hoe deze nota onder de aandacht 

van het BDF zal worden gebracht? We hadden een dead-line in september. We 

hebben het uitgesteld. In oktober zal het document naar verwachting in november in 

de plenaire vergadering aankomen voor een formeel advies. Zo konden we dit 

doorgeven aan CA BDF, op 13 november....... 

16. EDF - Werkplan 2019: antwoorden van het EDF 



• OME verklaarde dat het punt op de agenda staat ter informatie: de BDF heeft haar 

opmerkingen naar EDF gestuurd, die heeft verklaard rekening te houden met deze 

opmerkingen. Het zal in het PB van de raad van bestuur van het EDF in november 

plaatsvinden. 

17. EDF - Overeenkomst van Oviedo - Aanvullend Protocol 

• OME legt uit dat EDF ons regelmatig vraagt om de Belgische regering te schrijven 

over het Oviedo-protocol om hen te vertellen hoe slecht wij het vinden. België heeft 

het niet ondertekend. Het BDF-secretariaat heeft hier geen tijd voor. 

• Het GC bevestigde het standpunt van het secretariaat 

18. EDF - Sendai-protocol: nationaal platform voor risicobeperking bij 
natuurrampen 

• OME legde uit dat het secretariaat niet genoeg tijd heeft om zich met deze kwestie 

bezig te houden. 

• GM legt uit dat Giampierro Griffo zeer betrokken is bij dit project. 

• De raad van bestuur heeft bevestigd dat de BDF geen tijd heeft om in deze uitgifte te 

investeren 

19. EDF - Europese dagen van personen met een handicap 3-4/12/2018 
- Identificatie van BDF-gedelegeerden 

• OME wijst erop dat de uitnodiging en het verzoek om benoeming van BDF-

afgevaardigden zeer laat kwam. Het BDF heeft recht op 2 afgevaardigden, maar het 

secretariaat slaagt er over het algemeen in 1 of 2 extra plaatsen te verkrijgen. 

• PSch kan aanwezig zijn op 4/12/2018 

• OME is er op 3 en 4/12/2018. Het is waarschijnlijk dat VDE er ook naartoe zal gaan. 

20. Design For All: Aanvraag van Prof. Jasmien Herssens 

• OME lichtte het verzoek van professor Herssens toe. Hij stelde voor om te 

antwoorden dat dit helaas niet langer deel uitmaakt van ons actieplan en dat het BDF 

momenteel niet kan investeren in een platform zoals dit. Hij stelt voor om het door te 

verwijzen naar CAWAB 

• De Raad van Bestuur gaat ermee akkoord 

21. UNCRPD - 40 jaar SRPH Brugge 28/09/2018 - Participatie-BDF: 
Annulering 

• OME legde uit dat het secretariaat van de Brugse Adviesraad zijn uitnodiging aan het 
BDF in januari was vergeten..... Zij boden aan om de spreektijd van een half uur in drie 
uur te delen met de voorzitter van de Raad en de bevoegde schepen (de vergadering 
vond plaats de week voor de gemeenteraadsverkiezingen). In overleg met VvdE 
weigerde OME vriendelijk om dit uit te stellen tot een latere datum. 



• De Raad van Bestuur valideert de genomen beslissing. 

22. BDF - Pensioengeschenk DTE - Boekhoudkundige ondersteuning 

• Het punt wordt uitgesteld naar een latere CA 

23. Varia 

• Maaltijd voor DTE 
o OME legde uit dat PG aan de raad van bestuur had gevraagd om voor te stellen 

dat de raad van bestuur het secretariaat zou opdragen een maaltijd te 
organiseren waarbij Daniel zou worden bedankt voor zijn werk namens het BDF. 

o Allen stemden ermee in om het begin 2019 te organiseren en hetzelfde Italiaanse 
restaurant over te nemen als de vorige keer. 

o Voor Pierre zal een oplossing moeten worden gevonden, want er is geen H-
parkeerplaats in de buurt. 

• Nieuwe algemeen secretaris bij ASPH 
o GM deelde de raad van bestuur mee dat Ouiam MAESSAOUDI was benoemd tot 

secretaris-generaal van ASPH. 
 


